Priprava za izvedbu nastavnog sata: 
Glagoljica u različitim izvorima informacija
Ime i prezime nastavnika: Alida Devčić Crnić, prof. i dipl. bibl.
Mjesto izvođenja nastavnog sata: školska knjižnica
Razred: 4
Predmetno područje: Informacijska pismenost
Tema: Glagoljica u različitim izvorima informacija
Ključni pojmovi: referentna zbirka: enciklopedija, leksikon, rječnik, atlas; knjiga poezije; e-građa internetske poveznice

CILJ SATA: Upoznati učenike s knjigama iz referentne zbirke i njihovim smještajem u knjižnici te osposobiti učenike za samostalno služenje referentnom zbirkom u svrhu traženja osnovnih informacija o glagoljici; upoznati i druge izvore informacija, internetske poveznice, korištenje e-građom

ISHODI UČENJA:
      KOGNITIVNO PODRUČJE:
Učenici će moći:
· definirati i objasniti pojam referentne ili priručne zbirke
· imenovati koje se knjige nalaze u referentnoj zbirci ( enciklopedija, leksikon, rječnik, pravopis, atlas) i definirati ih
· samostalno upotrijebiti spomenute knjige za traženje i provjeru informacija, tražiti informacije i u drugim medijima
· primijeniti stečena znanja na konkretnim zadacima( vezanim uz glagoljicu )
· povezivati postojeća znanja o glagoljici s  novim informacijama
· koristiti pronađene informacije za izradu brošure o glagoljici


AFEKTIVNO PODRUČJE:

Učenici će:
· procijeniti važnost korištenja referentne zbirke i drugih izvora informacija
· samostalno istraživati knjige iz referentne zbirke i povezati s drugim medijima, posebice e-građom
· konstruirati znanje, postavljati pitanja, proučavati, istraživati
· kritički razmišljati
· dogovarati se, uvažavati i suradnički rješavati postavljene zadaće
· moći izvijestiti o rezultatima grupnog rada
· razvijati društvene i komunikacijske vještine - razvijati građanske kompetencije



PSIHOMOTORIČKO PODRUČJE:

Učenici će:

· aktivno slušati i govoriti
· razvijati komunikacijske vještine i bogatiti svoj rječnik
· razvijati vještine rada u grupi
· uvažavati tuđe mišljenje
· uspješno upravljati vremenom 
· demonstrirati primjenu referentne zbirke, istraživati internetske poveznice, e-građu
· razvijati temeljitost i preciznost u radu
· razvijati istraživački duh


Korelacija: Hrvatski jezik i književnost, Likovna kultura, Povijest, Građanski odgoj i obrazovanje
Nastavni oblici: frontalni rad, individualni rad, grupni rad
Nastavne metode: usmeno izlaganje, razgovor, heuristički razgovor, pokazivanje, pisanje, čitanje i rad na tekstu, istraživanje, izvješćivanje
Tip nastavnog sata: obrada novog gradiva
Nastavni mediji i pomagala: knjige iz referentne zbirke, listići sa zadacima,Internet, papiri u boji, flomasteri


ARTIKULACIJA SATA:
	
Faze nastavnog sata 
	
Aktivnosti učenika 
	
Nastavni oblici i metode rada 
	
Nastavni mediji i pomagala
	
 Aktivnosti knjižničarke

	Uvodni dio











Motivacija
	Učenicima su pripremljene slike slova glagoljice. Uzimaju papiriće, traže po unaprijed pripremljenim stolovima papire koji odgovaraju onima koji su dobili na ulasku u knjižnicu  i sjedaju na svoja mjesta.



Učenici se upoznaju sa „Stablom znanja“. 





	· pozdravljanje









- frontalni rad
-razgovor
	· papirići sa glagoljaškim slovima







· „Stablo znanja“







	Na ulazu u knjižnicu dijelim učenicima već pripremljene papiriće s jednim slovom glagoljice. Slova su E,L,R,A,M. Prethodno sam pripremila stolove za planirani rad pet grupa učenika. Na svakom stolu se također nalazi jedno od pet slova koja sam dijelila na ulazu u knjižnici učenicima. Govorim učenicima da potraže na stolu slovo koje odgovara slovu na papiriću koji su dobili na ulasku u knjižnicu te da sjednu za taj stol. Kada učenici sjednu za svoje stolove započinjem s predstavljanjem. 

Pozdravljam  razred  i predstavljam se. Pokazujem učenicima „Stablo znanja“ koje sam unaprijed pripremila. „Stablo znanja“  predstavlja slika velikog stabla bez listova na kojem se nalaze slike enciklopedije, leksikona, rječnika, atlasa i računala. Pitam učenike  kako im to stablo izgleda. Ima li ovo stablo lišće? Izgleda li ovo stablo žalosno ovako bez lišća?Danas je naš, odnosno vaš zadatak, učiniti ovo stablo veselim i punim plodova, a to možemo učiniti igrajući se malih istraživača. Volite li vi istraživati? Što istražujete?


	Najava teme i ishoda učenja
	Razmišljaju o slikama koje su na „Stablu znanja“ te ih pokušavaju identificirati.
	- frontalni rad
-razgovor
-identificiranje

	







	Danas ćete naučiti gdje potražiti informacije o nečemu što vas zanima, npr. nogomet. Kada vas nešto zanima gdje tražite informacije?
A  znate li zašto sam ovo stablo nazvala „Stablom znanja“? Primjećujete li slike koje se nalaze na njemu? Znate li što se nalazi na slikama? Kako vam izgledaju ove knjige? Navodim učenike na razgovor o knjigama koje se nalaze na stablu (enciklopedija, leksikon, rječnik, atlas i računalo).


	Središnji dio sata
	
Razgovor o enciklopediji. Učenik predlaže pojam za istraživanje. 









Razgovor o leksikonu.



Učenici se prisjećaju jesu li koristili rječnike i objašnjavaju na koji su ih način koristili.


Učenici se prisjećaju jesu li koristili Atlas. Ukoliko jesu, objašnjavaju na koji ga se način koristi.


Razgovor o priručnoj zbirci.  Učenici definiraju riječi priručno i zbirka. 



Razgovor o računalu. Učenici opisuju na koji se način koriste računalom.



Razgovaraju o papirićima koje su dobili. Povezuju papiriće sa glagoljaškim slovima. Prisjećaju se što znaju o glagoljici i objašnjavaju.


Kroz razgovor učenici povezuju istraživanje glagoljice s priručnom zbirkom.


Učenici povezuju glagoljaško slovo koje su dobili na ulazu u školsku knjižnicu sa glagoljaškim slovom koje im pokazujem. Povezuju to slovo sa knjigama iz priručne zbirke koje su prethodno upoznali i u kojima će se koristiti u istraživanju i pronalaženju zadanih pojmova.

Učenici započinju s grupnim radom.
Prva grupa učenika rješava NL 4 i 7 koristeći se pritom enciklopedijom kako bi pronašli i prepoznali zadane riječi te ih objasnili.

Učenici druge grupe istražuju, pronalaze i identificiraju zadane pojmove koristeći pritom leksikon. Rješavaju NL 1 i 6.

Učenici treće grupe također istražuju, pronalaze te objašnjavaju zadane pojmove koristeći rječnik. Rješavaju NL 2 i 3.

Učenici četvrte grupe istražuju i koriste atlas kako bi pronašli zadane gradove te ih ucrtavaju na slijepu kartu. Rješavaju NL 8 i 10.

Učenici koriste računalo za pronalaženje, identificiranje i objašnjavanje pojmova. Rješavaju NL 5 i 9.


Učenici rješavaju radne listiće.

Učenici crtaju i skiciraju glagoljaško slovo jednako prvom slovu njihova imena.

	
-frontalni rad
-razgovor
-individualni rad
-demonstracija     































-frontalni rad
-razgovor       
























-pronalaženje informacija i služenje izvorima znanja
-rad u grupi
-pisanje i čitanje
-istraživački rad

	· Enciklopedija










· Leksikon




· Rječnik hrvatskih riječi
· Rječnik stranog jezika

· Atlas za osnovne škole













· Računalo


























· Nastavni listići 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10

· Enciklopedija



· Leksikon



· Rječnik hrvatskih riječi
· Rječnik stranog jezika



· Atlas za osnovne škole




· Računalo




	Pokazujem na enciklopediju. Pitam učenike jesu li se već susreli s tako velikom i debelom knjigom i ako jesu što su tražili u njoj?
Tražim da učenici pogode koliko ona ima stranica. Pitam znaju li zašto enciklopedija ima toliko stranica. Povezujem debljinu knjige sa količinom pojmova. Objašnjavam da je enciklopedija djelo u kojem su abecednim redom posloženi razni važni pojmovi. Tražim učenika da odabere jedan pojam na čijem primjeru pobliže objašnjavam traženje pojmova.

Pokazujem sliku leksikona i sam leksikon. Definiram ga kao djelo u kojem su abecednim redom objašnjeni različiti pojmovi. Objašnjavam da je razlika između enciklopedije i leksikona u tome što enciklopedija sadrži više pojmova. 

Pokazujem sliku rječnika i rječnik. Pitam učenike znaju li što se nalazi u rječnicima, jesu li se njime koristili. Objašnjavam da rječnici sadrže riječi jednog ili više jezika.

Zadnja knjiga priručne zbirke koje se nalazi na „Stablu znanja“ je atlas. Pokazujem atlas i pitam učenike znaju li koja je to knjiga i jesu li se njome ikada koristili i što su u njoj tražili. Definiram atlas kao knjigu zemljopisnih karata u kojoj možemo tražiti kontinente, države, gradove i razna druga mjesta. Pokazujem grad Zagreb u atlasu.

Objašnjavam da sve ove knjige čine priručnu zbirku. Pitam ih znaju li što znači riječ priručno i zbirka. Objašnjavam te pojmove. Ističem da se knjige iz priručne zbirke ne iznose iz knjižnice jer su jako vrijedne.


Pokazujem zadnju sliku na kojoj se nalazi računalo. Razgovaramo o računalu kao izvoru informacija. Ističem da ono ne spada u priručnu zbirku, ali nam također služi za pronalazak informacija.

Objašnjavam učenicima da želim da se danas koriste knjigama koje sam im pokazala, ali da prije toga moraju saznati što će danas istraživati kako bi mogli biti pravi istraživači. Razgovaram s učenicima o papirićima koje su dobili na ulasku u školsku knjižnicu. Znaju li što se nalazi na papirićima? Objašnjavam da se na papirićima nalaze slova starog hrvatskog pisma-glagoljice. Istražujem što učenici znaju o glagoljici.
Pitam znaju li gdje mogu potražiti podatke i informacije o glagoljici i upućujem na priručnu zbirku. Kako bi više doznali o ovom pismu koristiti će se upravo priručnom zbirkom jer je CILJ današnjeg sata upoznati priručnu zbirku i naučiti se njome koristiti.


Razgovaram s učenicima o njihovim zadacima. Objašnjavam da će svaka grupa dobiti zadatak istražiti jednu od knjiga priručne zbirke koje sam im pokazala. Pokazujem sliku glagoljaškog slova E. Povezujem slovo E sa knjigom kojom će se koristiti u istraživanju odnosno enciklopedijom.
Na taj način svim grupama objašnjavam u kojem će priručniku ili na mrežnim stranicama tražiti pojmove.




Svakom učeniku dijelim NL i par primjera abecede na glagoljici. Svaka grupa dobiva dva različita NL.


Pomažem učenicima u radu.
























Učenicima koji ranije završe sa radom na NL zadajem da na papiriće nacrtaju prvo slovo svoga imena na glagoljici.

	Završni dio sata
	Dva učenika iz svake grupe predstavljaju svoj rad. Imenuju priručnik kojim su se koristili, opisuju na koji su način tražili pojmove (po abecednom redu), čitaju pitanja i odgovore.  



Učenici kroz razgovor zaključuju da su NL plodovi njihovog rada i lijepe ih na grane stabla prema priručniku koji su koristili.


Učenici pišu ispunjavajući oblačiće u stripu o glagoljici.



Učenici se igraju i povezuju slova latinične i glagoljaške abecede.
	· frontalni rad
· razgovor
· individualni rad            
· sinteza stečenog znanja


	
	Kada učenici riješe NL započinjemo razgovor o njihovim zadacima.
Kako bi svi naučili nešto o glagoljici sada će po dva učenika iz svake grupe sa različitim NL reći na glas koji su izvor koristili kako bi riješili zadatke, kako su se njime koristili te će pročitati pitanja i odgovor .
Upozoravam da na svakom NL na vrhu piše koji je broj taj NL te da ću ih prozivati po redu prema broju NL.


Na kraju sata navodim učenike na sljedeći zadatak, a to je lijepljenje NL na „Stablo znanja“ kako bi ono dobilo plodove odnosno kako bi rezultati njihovog rada bili kvalitetno iskorišteni.

Na kraju im svima dijelim strip o glagoljici da pokušaju na zabavan način napisati kratku konverzaciju na glagoljici. Na zabavan način učenici uče glagoljske slova.


Ukoliko ostane vremena dijelim svakoj grupi par slova igre glagoljaški memory kako bi povezali latinična i glagoljaška slova.




